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«Μια µουσική παρτιτούρα αναπαριστά κάποιο µουσικό θέµα , αλλά η σηµειογραφία και η µελωδία 
δεν είναι το ίδιο πράγµα. Τη µουσική τη νιώθουµε, όταν οι νότες τραγουδηθούν ή εκτελεστούν από 
κάποιο µουσικό όργανο. Μέσα από αυτή τη διαδικασία  η µουσική ζωντανεύει. Υπάρχει. Όχι πάνω 

στο χαρτί  αλλά µέσα στο µυαλό µας.» ( Keith Devlin,2000) 
 

Ο Κeith Devlin, γνωστός µαθηµατικός, λέει πως τα Μαθηµατικά είναι σαν τα γυαλιά που, 
φορώντας τα, µπορείς να αποκρυπτογραφήσεις τον κόσµο γύρω σου.  «Είναι», συνεχίζει ο ίδιος, 
«εξίσου ακατανόητα για κάποιον που δεν τα συµπαθεί, όσο οι νότες της µουσικής για κάποιον που 
δε γνωρίζει σηµειογραφία. Όµως, όσοι γνωρίζουν, ακούνε µουσική µέσα από τα  µικρά, µαύρα, 
ακαταλαβίστικα σηµαδάκια του πενταγράµµου». ( Devlin, 2000).  
Μπορεί κανείς να αγαπήσει κάτι που δεν καταλαβαίνει; Μόνο αν τον γοητεύσει.   
Μέσα σε ένα  περιβάλλον που καθορίζεται κυρίως από απαιτήσεις (δικές µας , του αναλυτικού 
προγράµµατος ή άλλων)  σπάνια δίνουµε στα παιδιά τη δυνατότητα να απολαύσουν αυτό που 
δικαιωµατικά τους ανήκει: Τη χαρά της µάθησης, τη γοητεία του καινούργιου, την οµορφιά  του 
απλού, αλλά και της πολυπλοκότητας. 

Τα Μαθηµατικά ανήκουν στα γνωστικά αντικείµενα που δεν αντιµετωπίζονται µε ενδιαφέρον από 
πολλούς. Το συναίσθηµα που δείχνουν τα παιδιά -αλλά και πολλοί ενήλικες- για τα Μαθηµατικά, 
είναι συχνά η αδιαφορία. Για κάποια  αποτελούν ίσως και… εφιάλτη, ειδικά όσο αυξάνεται η 
δυσκολία τους σε σχέση µε το χρόνο. Μια άλλη διαπίστωση, ίσως πιο ανησυχητική, είναι ότι τα 
παιδιά δεν κατανοούν τη χρησιµότητα των Μαθηµατικών, δε βλέπουν τη σχέση που έχουν µε την 
καθηµερινή ζωή. Ένα εκπαιδευτικό σύστηµα, που δίνει έµφαση στη µηχανιστική εκτέλεση 
πράξεων και όχι στην καλλιέργεια της µαθηµατικής σκέψης, ένα περιβάλλον «αυτοµατισµού», που 
δεν προκαλεί καταστάσεις επίλυσης προβληµάτων κι ένα συνήθως ανταγωνιστικό περιβάλλον 
επικράτησης του «καλύτερου βαθµού» συνθέτουν  το αδιόρατο πολλές φορές δίχτυ, στο οποίο 
µπορεί κανείς να µπλεχτεί πολύ εύκολα.  

Σε ένα σύγχρονο σχολείο, τα Μαθηµατικά θέλουµε να είναι διαφορετικά. Θέλουµε να είναι 
γοητευτικά, µυστηριώδη, διαισθητικά , απλά. Θέλουµε τα παιδιά να χαρούν µαζί µε τις δασκάλες 
τους, παίζοντας τους Ίνκας, τους πρωτόγονους, τους αρχαίους για να νιώσουν την αναγκαιότητα 
των αριθµών στη ζωή µας. Θέλουµε να µάθουν πως υπάρχουν και προβλήµατα χωρίς αριθµούς. 
Θέλουµε να βρουν πολλές αναπαραστάσεις για να µπορούν να συµβολίζουν. Θέλουµε να µάθουν 
και να αισθανθούν.  

Επειδή εµείς πιστεύουµε πως η µάθηση είναι και αίσθηση. 
Κι επειδή για µας, όλα τα παιδιά πρέπει να ακούνε µουσική… 

 
Στο πρόγραµµα προσέφεραν την  πολύτιµη συνεργασία τους αλλά κυρίως την ψυχή τους και το 
κέφι τους  οι εκπαιδευτικοί των Α΄ και Β΄ τάξεων του ∆ηµοτικού σχολείου των Εκπαιδευτηρίων 
ΓΕΙΤΟΝΑ Γκιόλµα Μάγδα, Ζαχαράκη Αγγελική, Καλαµπόκη Μαρία, Μαργώνη  Βάσω, Μήλα 
Νίκη, Μπένου Χριστίνα, Παπαθανασίου Μαρία, Πλιάκα Ελένη, Πουρνάρα Βίκυ, Ρεκούµη 
Κατερίνα, Ταταράκη Κατερίνα, Χριστοδούλου ∆ώρα.  


